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1. دو میله ي آهنی داریم که جذب هم می شوند. چگونه تشخیص دهیم کدام یک آهن ربا است؟

1) اگر یک سرمیله ي اول، سر میله ي دوم را جذب کند، میله ي اول آهن ربا و دومی معمولی است.
2) اگر یک سرمیله ي اول، سرمیله ي دوم را جذب کند، میله ي دوم آهن ربا و اولی معمولی است.

3) اگر سرمیله ي اول، وسط میله ي دوم را جذب کند، میله ي اول آهن ربا است و برعکس.
4) اگر وسط میله ي اول، وسط میله ي دوم را جذب کند، میله ي اول آهن ربا و میله ي دوم معمولی است.

2. با نصف کردن آهن رباي مقابل کدام یک حاصل می شود؟ 
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3. در شکل روبه رو، به ترتیب قسمت پایینی آهن رباهاي  تا  چه قطبی هستند؟ 
 (1 (2
 (3 (4

 
4. اگر یک آهن ربا بشکند و دو تکه شود، در دو تکه ي حاصل ..................

1) دو قطب  و دو قطب  خواهیم داشت.
2) فقط یک قطب  و یک قطب  خواهیم داشت.

3) فقط قطعه ي بزرگ تر، آهن ربا خواهد بود.
4) چهار قطب  و چهار قطب  خواهیم داشت.

 
5. چند تا از روش هاي زیر، روش درستی براي شناسایی نام قطب هاي یک آهن ربا است؟

 
الف) فرو بردن آهن ربا به داخل یک ظرف سوزن

 
ب) قرار دادن آهن رباي تیغه اي روبه روي یک تکه آهن

 
پ) قرار دادن آهن رباي تیغه اي بر روي چوب پنبه ي بزرگی که بر سطح آب شناور است.

 
ت) آویزان کردن یک تکه تیغه ي آهنی توسط یک نخ

 (1 (2 (3 (4

 
6. کدام عامل می تواند باعث ضعیف شدن آهن ربا شود؟

2) نور1) تاریکی
 
4) اکسیژن3) حرارت 

 
7. فرض کنید یک آهن ربا به زمین بیفتد و بشکند. پس از آن آهن رباي شکسته خاصیت مغناطیسی خود را از دست می دهد. چرا؟

1) چون آهن ربا در اثر حرکت و به زمین افتادن گرم می شود و نظم درونی آن از بین می رود.
2) چون در اثر ضربه ي محکمی که هنگام زمین خوردن به آهن ربا وارد می شود، نظم درونی آن از بین می رود.

3) چون آهن ربا به تکه هاي کوچک تر تقسیم می شود، دیگر نمی تواند خاصیت مغناطیسی داشته باشد.
4) چون قطب هاي  و  آهن ربا در اثر شکستن از هم جدا شده اند، دیگر نمی توانند خاصیت مغناطیسی ایجاد کنند.

 
8. در کدام یک از شکل هاي زیر، آهن رباي خیالی درون زمین درست رسم شده است؟

SN

شمال

جنوب
 (1

 

شمال

جنوب

N

S

 (2
 

S

N

شمال

جنوب
 (3

 

S

N

شمال

جنوب
 (4

13
N −S−SS−S−S

N −N −NN −S−N

NS

NS

NS

1234

NS



S N

پ ب

ت

الف

SN

S

N

الف ))

ب ))

1 (( 3 (( 2 ((

S N

سلام البرز دوره اول علوم تجربی هشتم - فصل دهم - سطح متوسط و سخت 2

 
9. در چه شرایطی خاصیت مغناطیسی یک آهن ربا ضعیف می شود؟

1) اگر یک آهن ربا دور از میدان مغناطیسی یک آهن رباي دیگر قرار بگیرد، ضعیف می شود.
2) اگر قطب هاي ناهم نام دو آهن ربا در کنار هم قرار بگیرند.
3) اگر قطب هاي هم نام دو آهن ربا در کنار هم قرار بگیرند.

4) خاصیت آهن ربایی یک آهن ربا به وضعیت آن بستگی ندارد.
10. کدام یک از قطب نماهاي کوچک که در اطراف یک آهن رباي نسبتاً قوي چیده شده اند، جهت میدان مغناطیسی را درست نشان می دهند؟ 

2) ب1) الف
4) ت3) پ

11. جهت میدان مغناطیسی درون آهن ربا از قطب  .................. به .................. و جهت میدان مغناطیسی بیرون آهن ربا از قطب .................. به 
.................. می باشد. 

 (1
 (2
 (3
 (4

 
12. کدام یک از شکل هاي زیر نشان دهنده ي درون یک ماده ي آهن ربایی است؟

 (1 (2 (3 (4

 
13. کدام گزینه درباره ي میدان مغناطیسی اطراف یک بار الکتریکی درست است؟

1) میدان مغناطیسی در اطراف هر بار الکتریکی ساکن وجود دارد.
2) میدان مغناطیسی در اطراف هر بار الکتریکی در حال حرکت وجود دارد.

3) میدان مغناطیسی در اطراف بار الکتریکی، چه متحرك و چه ساکن وجود ندارد.
4) گزینه هاي  و  درست است.

14. مطابق شکل جسم (الف) را یک صد بار، به سمت جلو و عقب حرکت می دهیم به گونه اي که در تماس با آهن رباي (ب) باشد، در این صورت
 . ..................

) قطب  خواهد شد. 1) نقطه ي (

) قطب  خواهد شد. 2) نقطه ي (

 
) قطب  خواهد شد.  3) نقطه ي (

) نه قطب  و نه  خواهد شد. 4) نقطه ي (

 
15. کدام یک از ماده هاي زیر اگر درون یک سیم پیچ قرار بگیرد، شدت خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی را بیش تر می کنند؟

 
1) فولاد 

 
2) هوا   

 
4) آب3) چوب   

16. در شکل زیر میله ي آهنی و براده هاي آهن، با چه روشی آهن ربا شده اند؟ 

 
1) مالش 

 
2) الکتریکی  

4) القاء3) تماس

 
17. کدام گزینه درباره ي خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی درست است؟

1) هرچه جریان گذرنده از سیم پیچ را کاهش دهیم، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی بیشتر می شود.
2) هرچه جریان گذرنده از سیم پیچ را بیشتر کنیم، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی کاهش می یابد.

3) هرچه تعداد دورهاي سیم پیچ را بیشتر کنیم، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی کاهش می یابد.
4) هرچه تعداد دورهاي سیم پیچ را کاهش دهیم، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی کاهش می یابد.
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) در نزدیکی یکی از قطب هاي یک آهن رباي الکتریکی قرار دارند. با وصل شدن کلید و برقراري جریان، تکه ) و ( 18. تکه هاي کوچک آهن (
آهن  و  به ترتیب به کدام سمت حرکت خواهند کرد؟ 

 
2) راست- چپ1) چپ- راست  

 
4) راست- راست3) چپ- چپ 

 
19. در کدام یک از گزینه هاي زیر هم آهن رباي دائمی و هم آهن رباي الکتریکی به کار رفته است؟

 
2) موتور الکتریکی1) دربازکن برقی 

 
4) توربین3) ژنراتور 

 
20. کدام تبدیل انرژي زیر در موتورهاي الکتریکی رخ می دهد؟

2) انرژي مکانیکی به انرژي الکتریکی1) انرژي شیمیایی به انرژي الکتریکی

 
4) انرژي الکتریکی به انرژي شیمیایی3) انرژي الکتریکی به انرژي مکانیکی  

 
21. در کدام یک از وسایل الکتریکی زیر از آهن ربا استفاده نمی شود؟

 
4) جارو برقی3) زنگ اخبار2) بخاري برقی1) پنکه 

 
22. در کدام مورد از آهن ربا استفاده می شود؟

 
2) اسباب بازي هاي الکتریکی1) بازیافت زباله ها   

4) در هر سه گزینه3) دینام دوچرخه

 
23. نیروي مغناطیسی به کدام یک از نیروهاي زیر شباهت بیش تري دارد؟

 
2) نیروي الکتریکی1) نیروي گرانش 

 
4) نیروي تکیه گاه3) نیروي اصطکاك  

24. یک آهن ربا را مطابق شکل بر روي یک ترازوي فنري قرار داده ایم. اگر یک آهن رباي دیگر را مانند شکل به آهن رباي روي ترازو نزدیک کنیم،
عددي که ترازو نشان می دهد چه تغییري می کند؟ 

1) هرچقدر آهن ربا را نزدیک تر می کنیم، ترازو عدد بیش تري را نشان می دهد.
2) هرچقدر آهن ربا را نزدیک تر می کنیم، ترازو عدد کم تري را نشان می دهد.

3) هرچقدر آهن ربا را نزدیک تر می کنیم، عدد ترازو تغییري نمی کند.
4) به دلیل وجود دو آهن ربا ترازو عددي را نشان نمی دهد.

25. اگر یک آهن ربا را به کمک یک نیروسنج از جایی آویزان کنیم و یک میله ي آهنی را مطابق شکل در زیر آن قرار دهیم، نیروسنج چه عددي را
نشان می دهد؟

 
1) عددي برابر با وزن آهن رباي آویزان        

2) عددي کم تر از وزن آهن رباي آویزان

 
3) عددي بیش تر از وزن آهن رباي آویزان   

4) عددي برابر با مجموع وزن آهن ربا و میله ي آهنی
26. اگر یک آهن ربا را با کمک یک نیروسنج از جایی آویزان کنیم و آهن رباي دیگري را مطابق شکل در زیر آن قرار دهیم، نیروسنج چه عددي را

نشان می دهد؟ 
1) عددي کم تر از وزن آهن رباي آویزان

2) عددي بیش تر از وزن آهن رباي آویزان
3) عددي برابر با مجموع وزن هر دو آهن ربا

4) عددي برابر با نیروي مغناطیسی که دو آهن ربا به هم وارد می کنند.
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در آهن ربا وسط دو قطب، خاصیت مغناطیسی ندارد. اگر یک سر میله ي اول وسط میله ي دوم را جذب کند، یعنی میله ي اول آهن  1.گزینه 3
ربا است و اگر سر میله ي دوم وسط آهن رباي اول را جذب کند، یعنی میله ي دوم آهن ربا است.

 
با نصف کردن آهن ربا، قطب هاي قبلی سر جاي خود می مانند و در محل نصف شدن، قطب هاي جدید ایجاد می شود. 2.گزینه 2

S N S N S NN S
در شکل هر سه آهن ربا همدیگر را دفع کرده اند. اگر بین آهن رباها نیروي جاذبه وجود داشت، به همدیگر می چسبیدند. بنابراین اگر 3.گزینه 4
قسمت پایینی آهن رباي  قطب  باشد، قسمت بالاي آن قطب  است، بنابراین قسمت پایینی آهن رباي  قطب  است و به همین ترتیب

، قطب  است (برعکس این فرض  خواهد بود که در گزینه ها نمی باشد.) قسمت پایینی آهن رباي 
یک آهن ربا داراي یک قطب  و یک قطب  است. اگر آن را بشکنیم، هر قسمت تبدیل به یک آهن رباي جدید می شود و یک 4.گزینه 1

 
قطب  و یک قطب  خواهد داشت. بنابراین در دو تکه ي حاصل، دو قطب  و دو قطب  خواهیم داشت.

روش هاي الف و ب فقط محل قطب ها را مشخص می کند، نه نام آن ها را. در روش هاي پ و ت قطب شمال آهن ربا در جهت شمال 5.گزینه 2

 
جغرافیایی زمین قرار می گیرد و قطب جنوب آن نیز به همین ترتیب مشخص می شود.

 
عامل هایی که آهن ربا را ضعیف می کنند شامل موردهاي زیر است: 6.گزینه 3

 
. وارد کردن ضربه ي محکم به آهن ربا . گرم کردن آهن ربا                

 
. قرار دادن قطب هاي هم نام دو آهن ربا در کنار هم . شکستن آهن ربا                    

در اثر ضربه ي محکم، نظم درونی آهن ربا می تواند کم شود و یا از بین برود. هنگامی که آهن ربا به زمین افتاده و شکسته است در اثر 7.گزینه 2

 
ضربه، خاصیت مغناطیسی آن از بین رفته است و تکه هاي شکسته دیگر همدیگر را جذب یا دفع نمی کنند.

قطب  آهن رباي درون زمین در جنوب جغرافیایی و قطب  آن در شمال جغرافیایی است. بنابراین شکل هاي  و  می توانند 8.گزینه 2
درست باشند. اما به این نکته دقت کنید که آهن رباي درون زمین نسبت به راستاي شمال و جنوب مقدار کمی کج است، بنابراین شکل  درست

تراز شکل  است.

 
قرار گرفتن قطب هاي هم نام دو آهن ربا در کنار هم، به مرور باعث ضعیف شدن خاصیت مغناطیسی دو آهن ربا می شود. 9.گزینه 3

10.گزینه 2
 جهت خط های میدان مغناطیسی در بیرون آهن ربا از قطب  به  است، بنابراین قطب نمای (ب) جهت میدان را به

Sدرستی نشان می دهد. N

 
میدان مغناطیسی درون آهن ربا، از قطب  به  و در بیرون آن، از قطب  به  است. 11.گزینه 3

بیش تر پیکان هاي درون ماده ي آهن ربایی باید هم راستا و هم جهت باشند تا نشان دهنده ي نظم درونی ماده ي آهن ربایی باشد، 12.گزینه 3

 
بنابراین شکل  درست است.

در اطراف یک بار الکتریکی در هر حالتی میدان الکتریکی وجود دارد. هنگامی که بار حرکت می کند، در اطراف آن میدان 13.گزینه 2

 
مغناطیسی ایجاد می شود.

براي این که جسمی را به کمک روش مالش تبدیل به آهن ربا کنیم، حرکت آهن ربا باید همیشه در یک جهت باشد و حرکت در هر 14.گزینه 4
دو جهت باعث می شود جسم تبدیل به آهن ربا نشود. از آن جایی  که جسم (الف) یک بار به سمت راست و بار دیگر به چپ می رود، این دو حرکت

اثر هم را خنثی می کنند و جسم (الف) آهن ربا نمی شود.

 
فولاد یکی از آلیاژهاي آهن است که می تواند در میدان مغناطیسی به آهن ربا تبدیل شود. 15.گزینه 1

در این شکل در اثر تماس، میله ي آهنی به روش القاء تبدیل به آهن ربا شده است و براده ها که با میله ي آهنی در تماس هستند 16.گزینه 4

 
نیز به روش القاء تبدیل به آهن ربا شده اند.

 
هرچقدر جریان گذرنده از سیم پیچ بیشتر شود، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی بیشتر می شود. 17.گزینه 4

 
هر چقدر تعداد دورهاي سیم پیچ بیشتر باشد، خاصیت مغناطیسی آهن رباي الکتریکی بیشتر است.

 
18.گزینه 2 از آنجایی که هر دو قطب آهن ربا تکه هاي آهن را جذب می کنند، بنابراین هر دو تکه جذب آهن رباي الکتریکی می شوند.

 
) به سمت چپ حرکت می کند. ) به سمت راست و تکه ي ( تکه ي (

در موتور الکتریکی هم آهن رباي دائمی و هم آهن رباي الکتریکی وجود دارد. 19.گزینه 2
موتور الکتریکی به کمک آهن رباي الکتریکی حرکت درست می کند و آهن رباي الکتریکی با جریان الکتریکی درست می شود. به این  20.گزینه 3

 
ترتیب، موتور الکتریکی انرژي الکتریکی را به انرژي مکانیکی تبدیل می کند.

در بخاري برقی چون نیازي به خاصیت آهن ربایی و تولید حرکت نیست از آهن ربا استفاده نمی شود. 21.گزینه 2
در بازیافت زباله هاي فلزي از آهن ربا براي جداسازي استفاده می شود. 22.گزینه 4
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در اسباب بازي هاي الکتریکی و دینام دوچرخه نیز از آهن ربا استفاده می شود.

 
23.گزینه 2 نیروي مغناطیسی نیرویی است که از راه دور هم اثر می کند. از این جهت به نیروي گرانش و نیروي الکتریکی شباهت دارد.

همچنین علاوه بر ربایش می تواند دافعه و رانش نیز ایجاد کند. از این جهت به نیروي الکتریکی شباهت دارد، بنابراین بیش ترین شباهت را به

 
نیروي الکتریکی دارد.

 
در حالت عادي نیروي وزن آهن ربا به ترازو وارد می شود و ترازو عدد وزن را نشان می دهد. 24.گزینه 2

در حالت عادي نیروي وزن آهن ربا، نیروسنج را به طرف پایین می کشد و عدد وزن نشان داده می شود. به دلیل وجود نیروي جاذبه 25.گزینه 3
بین آهن معمولی و آهن ربا، نیرویی رو به پایین به آهن رباي آویزان وارد می شود که باعث می شود نیروسنج بیشتر از حالت عادي رو به پایین

کشیده شود و عددي بیشتر از وزن آهن رباي آویزان را نشان دهد.

 
در حالت عادي نیروي وزن آهن ربا، نیروسنج را به طرف پایین می کشد و عدد وزن نشان داده می شود. 26.گزینه 2

، نیرویی رو به پایین به آهن رباي آویزان وارد می شود که باعث می شود نیروسنج بیشتر از حالت به دلیل وجود نیروي جاذبه بین قطب  و 

 
عادي رو به پایین کشیده شود و عددي بیشتر از عدد وزن را نشان دهد.

NS



پاسخنامه کلیدي آزمون با کد: 467424
-13-22-34-41-52
-63-72-82-93-102

-113-123-132-144-151
-164-174-182-192-203
-212-224-232-242-253
-262


